ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

«III Международный Фестиваль Козьмы Пруткова»

В период с апреля по сентябрь 2015 года в Ленинградской области и Санкт-Петербурге прошли мероприятия III  Международного фестиваля Козьмы Пруткова. Финальное празднование победителей состоялось 5 сентября 2015 года на территории комплексного памятника природы «Саблинский» и бывшей усадьбы графа А.К. Толстого «Пустынька» в Тосненском районе Ленинградской области.

Именно здесь в середине XIX века родился образ Пруткова – «литературной маски», под которой публиковала свои ироничные произведения группа блестящих литераторов того времени.

«Пустынька» стала местом встречи самых ярких представителей российской культуры. Граф Толстой, Гончаров, Тургенев, Фет и многие другие прозаики, поэты, художники проводили здесь время «по-прутковски». 
В этом году у Саблинских пещер вновь собрались писатели, участники портала prutkov.com и прочие почитатели русской словесности. Число участников и гостей фестиваля превысило 200 человек.

В программе фестиваля прошли следующие мероприятия: 

21 апреля в 18.00 в библиотеке им. Н.А. Некрасова (пр. Бакунина, д. 2) состоялся круглый стол «Козьма Прутков: феномен «хорошего» чиновника». 

Мероприятие проводилось оргкомитетом Международного фестиваля Козьмы Пруткова в рамках Недели Козьмы Пруткова.  

В круглом столе участвовали:

· Дмитрий Солонников, директор Института современного государственного развития

· Андрей Столяров, писатель, публицист, футуролог

· Никита Филатов, писатель, адвокат

· Сергей Носов, прозаик, драматург, эссеист

· Роман Боярков, доцент отделения прикладной политологии Высшей школы экономики в Санкт-Петербурге

· Олег Ведутов, политический обозреватель

Вопросы к обсуждению:

· «Проект: о введении единомыслия в России» Козьмы Пруткова – публицистика непреходящей актуальности

· Образ чиновника в русской литературе: где наш положительный герой?

· Социальные сети и новые медиа о чиновниках

· Суровые трудовые будни директора Пробирной палатки Козьмы Пруткова

На наш взгляд, Козьма Прутков – едва ли не единственный отечественный чиновник, получивший положительную оценку со стороны российских литераторов (включая себя самого). Мы предложили участникам круглого стола попробовать разгадать секрет успеха Пруткова и предоставить российскому чиновничеству возможность равняться на коллегу.

25 апреля один из партнеров фестиваля главный редактор издательства «Ленинград», председатель оргкомитета Интерпресскона Александр Сидорович презентовал наш интернет-портал на Библионочи-2014 в библиотеке имени Маяковского. В этом году Библионочь прошла на 1200 площадках в 80 регионах России, Украины и Беларуси. В акции впервые приняли участие электронные библиотеки.
9 августа две усадьбы в Гатчинском и Волосовском районах Ленинградской области стали площадкой для творческих программ-квестов участников литературного интернет-портала Prutkov.com и журналистов. В Изваре (имение Рерихов) и Рождествено (усадьба Набоковых) прошли квесты, посвящённые обитателям имений и землям, на которых эти уникальные памятники архитектуры появились в конце XVIII века.

Квесты «К соседям Козьмы Пруткова» организованы в рамках III Международного фестиваля Козьмы Пруткова. Цель игровых программ - познакомить молодых людей c культурным наследием Ленинградской области, привлечь внимание к шедеврам литературы наших земляков, к памятникам культуры.

В ходе обеих игр участники исследовали усадьбы и прилегающие к ним парки, выполняли задания, разгадывали шифры, знакомились с творчеством обитателей Извары и Рождествено.

В финале каждой игры желающие присоединялись к экскурсии по усадьбам. Хранители истории имений рассказали игрокам интересные подробности жизни и быта хозяев этих маленьких замков.

В Изваре играющие вспомнили о том, что Н.К. Рерих – не просто великий художник, но и исследователь, фактически открывший Индию для России и совершивший самую масштабную в XX веке экспедицию в Гималаи. 

Квест в Рождествено был посвящён цветному слуху Владимира Набокова – audition colorée. Обладатели этого редкого дара чувствуют звуки и слова визуально. Задания квеста базировались на многообразии цветов и оттенков, часть из них была связана с Мнемозиной – богиней памяти, сыгравшей отдельную роль в творчестве писателя.

Команды-победители каждого из квестов были награждены призами на заключительном мероприятии Международного фестиваля Козьмы Пруткова 5 сентября. 

Фотографии с квестов в Рождествено и Изваре
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Парки Извары (наверху) и Рождествено (внизу)
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3 сентября 2015 года в информационном агентстве ТАСС была организована пресс-конференция, посвященная Международному фестивалю Козьмы Пруткова. 
Вел пресс-конференцию директор агентства Александр Потехин.

На мероприятии присутствовали журналисты ТАСС, Санкт-Петербургских ведомостей, Фонтанки.ру, Вечернего Петербурга, 47 новостей, Радио России и др.
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В период с мая по август 2015 года осуществлялось редактирование  литературного интернет-портала Prutkov.com по приему и обработке заявок на участие в Международном фестивале Козьмы Пруткова. 

Фестиваль анонсировался на портале в течение всех трех месяцев, в режиме online размещались присылаемые работы. 

В номинации «Афоризмы» были размещены 234 работы, в номинации «Проза» - 517 работ, в номинации «Поэзия» - 18 работ, в номинации «Публицистика» - 56 работ. 

Победители были определены во всех пяти номинациях. К сожалению, из 56 работ в номинации «Публицистика» достойной призового места оказалась только одна. В остальных номинациях все три призовых места нашли своих победителей.
5 сентября 2015 года состоялось заключительное мероприятие третьего Международного фестиваля Козьмы Пруткова. 

Мероприятие в формате Open air для почитателей таланта Козьмы традиционно проходит на месте бывшей усадьбы графа А.К. Толстого «Пустынька» на берегу Тосны (комплексный памятник природы «Саблинский»). 

На фестиваль были приглашены литературные кружки Ленинградской области, участники портала Prutkov.com, студенты РАНХИГС, международные гости, участники других литературных фестивалей (конвент ИНТЕРПРЕССКОН), жители города и области (через СМИ и сеть Буквоед). 
На фестивале свои награды получили лучшие авторы портала prutkov.com за прошедший год. 
Афоризмы

I Александр Чесноков
II Валерий Железнов
III Андрей Демьяненко

Проза

I Андрей Демьяненко
II Сергей Уткин
III Мария Наклейщикова

Поэзия

I Юрий Иванов
II Денис Балин
III Сергей Емельянов-Философов

Драма

I Андрей Демьяненко
II Валерий Железнов
III Надежда Дроздова-Пичурина

Публицистика
I Смирнов sumnoy

Всего на мероприятии работала 6 шатров. Все мастер-классы прошли по плану. Всем лауреатам и победителям августовских квестов были вручены медали Козьмы Пруткова. 
На мастер-классах приглашенные эксперты делились гостями знаниями и опытом, но и слушатели принимали активное участие в беседе, задавая вопросы и высказывая свое мнение. В шатрах прошли круглые столы: «О введении единомыслия в России», «Спор древних греческих философов об изящном в реалиях XXI века», «Феномен хорошего чиновника», III Прутковские чтения – историко-литературный аспект. 
На сцене «состоялось» вручение премии «Черномор» за самое искрометное выражение современного российского чиновника. Победитель – Сергей Миронов, присутствовать, к сожалению, не смог.

Отличившиеся прошлых лет включены в сборник «Зри в корень!»: I-e Прутковские чтения».

В этом году на фестивале был презентован проект «Вяленая правда». Это листовка, в которой печатаются самые забавные статьи петербургских журналистов.

В течение всего Фестиваля были организованы бесплатные экскурсии в Саблинские пещеры.

Центральным событием праздника стала первая с 1923 года постановка оперетты Пруткова-отца «Черепослов, сиречь френолог» (режиссёр – Георгий Конопацкий). Спектакль произвел настоящий фурор среди участников фестиваля, в том числе и своими интерактивными элементами. Актеры взаимодействовали со зрителями, тем самым давая им возможность самим принять участие в пьесе, отчего гости были в полном восторге и охотно помогали актерам. Пьесу с успехом и достаточно легко можно ставить выездным актерским коллективом в маленьких областных театрах.
Многие гости приехали на фестиваль с детьми: для них работал «Шатёр Нежного возраста». С главной сцены детский читательский клуб «Мудрый совенок» исполнил гимн читателей. А самым маленьким гостям Козьмы была поручена ответственная миссия: одарить легендарную лягушку А.К. Толстого, скульптура которой установлена на островке в пруду «Пустыньки».

Оперетта «Черепослов, сиречь френолог»
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